

• Реализация национальных проектов

Важное направление работы

Итоги и перспективы выполнения действующих жилищных программ обсудили на Совете по вопросам реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жильё – гражданам России», который провёл в конце декабря губернатор Тюменской области В. Якушев.

Глава региона отметил, что жилищный вопрос — один из главных для каждого человека, потому реализация проекта имеет важное значение, и подчеркнул, что необходимо найти баланс между всеми жилищными программами, учитывая уменьшение возможностей бюджета.

Начальник главного управления строительства С. Шустов рассказал, что по предварительным данным в регионе ожидается ввод 1 млн. 400 тысяч квадратных метров жилья. Тюменская область занимает первое место по обеспечению жилыми помещениями в расчёте на одного жителя среди всех субъектов в УФО и первое место по вводу жилья на одного человека в год по России.

Важным направлением жилищной политики остаётся переселение граждан из ветхого и аварийного жилья. Губернатор подчеркнул, что поставленная президентом России задача по ликвидации аварийного жилищного фонда, признанного таковым на 1 января 2012 года, должна быть выполнена в установленный срок. Губернатор призвал глав муниципальных образований уделять выполнению этой жилищной программы пристальное внимание, разъяснять людям требования закона, порядок и правила, действующие при переселении граждан из аварийного жилья. В частности, в разъяснении нуждаются и домовладельцы частных индивидуальных домов. Ответственность за их содержание несёт собственник, и признание такого жилья аварийным не предусматривает предоставление нового.

На прошедшем Совете обсуждались предложения по сокращению сроков прохождения процедур на получение разрешения на строительство с 252 до 143 дней.

Губернатор поставил задачу внести все изменения в административные регламенты до 1 февраля 2014 года и выйти с законодательными инициативами для их принятия на февральском заседании регионального парламента.

Е. РАЗМАЗИНА,
пресс-служба губернатора

Со старым Новым годом!



Фото Т. СУХОВОЙ

• Сельский курьер

Изменились размеры детских пособий

С января этого года вступают в силу некоторые изменения, касающиеся порядка выплат пособий на детей, — об этом рассказала ведущий специалист управления социальной защиты населения Викуловского района Е.Н. Черданцева.

Так, в соответствии со ст.9 Федерального закона «О федеральном бюджете на 2014 г. и плановый период 2015-2016 гг.» от 2 декабря 2013 г., с 1 января размер индексации государственных пособий гражданам, имеющим детей, составляет 1,05%. Соответственно, увеличится размер ежемесячного пособия по уходу за ребёнком: на одного ребёнка эта сумма составит 2963,12 руб., на второго и последующего — 5926,23 руб.

Увеличилось и ежемесячное пособие на ребёнка военнослужащего, проходящего службу по призыву — до 10725,50 руб. Единовременное пособие при рождении теперь составляет 15803,29; единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего службу по призыву, — 25026,16

руб.; пособие по беременности и родам женщинам, уволенным в связи с ликвидацией организации, а также женщинам, вставшим на учёт в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности, уволенным в связи с ликвидацией организации — 592,63 руб.

При этом стоит заметить, что ежемесячное пособие на третьего ребёнка и последующих детей осталось без изменений — 6300 руб. Не изменились также размеры пособия на ребёнка (402,50 руб.) и пособия одинокой матери, на ребёнка военнослужащего срочной службы, ребёнка, родители которого уклоняются от уплаты алиментов, — 670,45 руб.

С января этого года также вступает в силу Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» от 7 июня 2013 г., в котором закреплено право на ежемесячное пособие по уходу за ребёнком гражданам, обучающимся по очной форме в профессиональных образовательных организациях, образовательных организациях высшего профессионального, дополнительного профессионального образования и научных организациях. Но условие о нахождении в отпуске по уходу за ребёнком, имевшее место

ранее, исключено. Если ранее для назначения пособия студенту требовалась справка или выписка, теперь такую справку они могут не предоставлять. Это же касается и тех мам, которые не получали раньше пособия в связи с тем, что не предоставили справку. Теперь они могут обратиться в управление соцзащиты за назначением пособия на оставшийся срок.

Подготовила **Е. ШЕВЦОВА**

Особенный год

В России 2014 год объявлен Годом культуры. Для Тюменской области этот год будет по-настоящему знаковым, так как мы будем отмечать 70-летие Тюменской области. Директор областного департамента культуры Ю.В. Шакурская сообщила на пресс-конференции, посвящённой предстоящему Году культуры в России, что одним из значимых событий в культурной жизни Тюменской области станет долгожданное открытие после реконструкции Тобольского драматического театра имени П.П. Ершова. К слову, в 2015 году в стенах обновлённого театра отметят 200-летие нашей земляка, автора сказки «Конёк-Горбунок», на котором выросло не одно поколение,

П.П. Ершова. Планируется проведение фестиваля одной сказки. Жители региона смогут увидеть постановки «Конёк – Горбунок» разных театральных трупп.

Что касается крупномасштабных мероприятий предстоящего года, смело можно отметить фестиваль «Лето в Тобольском Кремле». Планируется сделать его трёхдневным и более масштабным.

Традиционно насыщенная культурная программа ждёт и тюменских театров. В областной столице пройдут спектакли театра Вахтангова «Дядя Ваня», «Онегин». В Тюменской филармонии состоится джазовый фестиваль Дениса Мацуева.

Также состоятся такие мероприятия как VI Всероссийский конкурс молодых деятелей искусств «Тюменский звездопад», уже полюбоившаяся Международная акция «Музейная ночь», IV Всероссийский фестиваль-конкурс театров кукол «Золотой конёк-2014» и многое другое.

Все мероприятия в юбилейный для нашей области год пройдут по намеченному плану, и как надеются организаторы, соберут тысячи тюменцев.

Департамент культуры
Тюменской области

• Рядом с нами

Опытный наставник

В Викуловском районе много титулованных и заслуживающих уважения спортсменов. Одним из них, безусловно, является Сергей Иванович Напреев, который вот уже на протяжении двух лет работает инструктором по плаванию в Викуловском спорткомплексе. За плечами этого пловца богатая спортивная история, которая насчитывает десятки крупных отечественных и международных турниров. Викуловским ребятам, желающим заниматься плаванием, несказанно повезло, азы этого вида спорта им преподаёт мастер спорта СССР, спортсмен с огромным опытом и знаниями, выступавший на самом высоком уровне.

Сергей Иванович родился в казахстанском городе Караганда, именно там прошли его школьные годы, а вместе с ними и пришли первые успехи в плавании. С первого класса он занимался в секции по плаванию, как это часто бывает, дорогу в спорт Сергею Ивановичу показал его старший брат, несколько лет успешно занимавшийся плаванием. На протяжении школьных лет С. И. Напреев регулярно участвовал в различных соревнованиях, добиваясь хороших результатов. Талантливое спортсмена вскоре заметили и в десятом классе предложили ему переехать в Алматы.

— Это как раз было то время, когда в каждой республике строили специальные спортивные центры. Туда приглашали лучших спортсменов



для более основательной и профессиональной подготовки, — рассказывает Сергей Иванович. — Там я и закончил школу, а впоследствии поступил в республиканский институт физической культуры. Сопровождалась моя учёба ежедневными тренировками и частыми соревнованиями. Там я получил мастера спорта СССР по плаванию, стал участником юношеской сборной СССР, плавал в сборной Казахстана. Участвовал в товарищеских матчах Казахстан — Кувейт, Казахстан — Грузия — Голландия, выступал за юношескую сборную СССР в противостоянии с ГДР. В то время регулярно проводились подсобные товарищеские встречи. Где-то на третьем курсе института я решил завершить профессиональную карьеру пловца, после этого много чем занимался. Так я стал кандидатом в мастера спорта по

морскому многоборью, по водному плаванию и по водному поло. Сложно говорить о причинах, побудивших меня рано завершить свою пловцовскую карьеру. Мне кажется, у каждого человека есть свой психологический рубеж, через который сложно переступить. Плавание — очень энергозатратный вид спорта, нагрузки на молодых пловцов всегда были очень серьёзные, ежедневно мы проплывали огромные расстояния. В физическом плане я всё выдерживал, но вот в психологическом уже просто не мог смотреть на воду. После долгих раздумий и размышлений я всё-таки решил завершить профессиональную карьеру пловца.

В 1989 году Сергей Иванович переехал в Омск. Двенадцать лет он проработал тренером в спортивной школе олимпийского резерва. Затем начались проблемы с финансиро-

ванием, школа оказалась на грани закрытия, так Сергей Иванович оказался в коммерческой фирме. Однако, при первом же удобном случае, он вернулся в плавание. Только на этот раз не в профессиональное, а в спортивно-оздоровительное, став инструктором по плаванию при одной из омских школ.

Именно из Омска С. И. Напреев и переехал в наше село.

— Просто захотелось покоя и тишины, — рассказывает он о причинах своего переезда, — город, со своей суетой, огромными расстояниями, пробками в этом плане существенно проигрывает сельской местности. Здесь созданы хорошие условия для занятий, пока рано говорить об успехах местных пловцов, плавание только начинает развиваться. В прошлом году набирал группу из детского сада, в этом году они уже учатся в школе, это первые мои дети, с которыми я начинаю заниматься с самых азов. Вообще, плавание — это очень полезный вид не только спорта, но и активного отдыха. Вода благотворно влияет на наш организм в любом возрасте, поэтому наша главная цель — увлечь плаванием как можно больше людей. Чем больше жителей района мы охватим, тем больше будет здоровых и жизнерадостных людей вокруг нас, а это самое главное.

А. ШАБАНИН

На снимке: С. И. Напреев во время занятий
Фото Т. СУХОВОЙ

• Сельский курьер

Вопросы о ЕГЭ

Отдел образования Викуловского района напоминает выпускникам школ и их родителям о том, что **с января по июль 2014 года** здесь открыта горячая линия по вопросам проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников 9, 11 классов. Ваших вопросов ждут по телефону 2-38-76.

Т. ЮРЬЕВА

О минимальной зарплате в регионе

Правительством Тюменской области, Тюменским межрегиональным объединением организационных профсоюзов «Тюменский областной совет профессиональных союзов» и региональным объединением работодателей «Союз работодателей Тюменской области» подписано дополнительное соглашение № 5 к региональному соглашению о минимальной заработной плате в Тюменской области.

Как поясняет департамент труда и занятости Тюменской области, данное соглашение устанавливает **с 1 января 2014 года минимальную заработную плату для работников бюджетных, казённых, автономных учреждений и автономных некоммерческих организаций, учреждённых Тюменской областью или муниципальными образованиями Тюменской области, в размере 5554** (пять тысяч пятьсот пятьдесят четыре) рубля.

«Тюменская линия»

• Интервью

БОЛЬШИЕ ПЕРЕМЕНИ

Уже меньше года остаётся до того момента, когда в пенсионной системе России начнутся большие перемены. С 1 января 2015 года у нас в стране планируется ввести новый порядок формирования пенсионных прав граждан и расчёта размеров пенсии. О том, как это коснётся нас с вами, мы побеседовали с начальником управления ПФР в Викуловском районе Юрием Викторовичем ШЕПЕРОВ.

— Юрий Викторович, зачем потребовалось менять правила, которые только стали понятны большинству граждан?

— Действующий порядок расчёта трудовых пенсий по старости несправедлив к самым экономически активным категориям населения — к тем, кто собирается долго вести трудовую жизнь. Сегодня трудовые пенсии граждан, имеющих незначительный стаж, и тех, у кого трудовой стаж длительный, примерно равны. Новая пенсионная формула позволит обеспечить адекватность пенсионных прав заработной плате и повысить значение страхового стажа при формировании пенсионных прав и расчёте размера пенсии.

— Каковы главные параметры, которые будут влиять на расчёт пенсии в соответствии с новым порядком?

— Во-первых, это размер заработной платы: чем выше зарплата, тем больше пенсия. Причём в формировании пенсионного капитала не участвует «серая» заработная плата, когда работодатель не делает взносы в систему обязательного пенсионного страхования в полном объёме. Во-вторых, важную роль будет играть длительность страхового стажа: за каждый год трудовой деятельности будут начисляться определённое количество пенсионных коэффициентов. В-третьих, надо отметить такой параметр, как возраст обращения за назначением трудовой пенсии: её размер будет существенно увеличиваться за каждый год, истекший после достижения пенсионного возраста до обращения за пенсией.

Кроме того, в новых правилах расчёта пенсии засчитываются в стаж такие социально значимые периоды жизни человека, как срочная служба в армии, уход за ребёнком, ребёнком-инвалидом, гражданином старше 80 лет. Если в эти так называемые «нестраховые периоды» гражданин не работал, то за них присваиваются особые годовые коэффициенты.

— Для кого вводится новая пенсионная формула — для всех или для тех, кто только начинает работать?

— Новый порядок формирования пенсионных прав и расчёта страховой пенсии будет применяться к тем, кому только предстоит выйти на пенсию в 2015 году и позже. Тем, кому трудовая пенсия уже назначена (или будет назначена до 1 января 2015 года), сделают её перерасчёт по новой формуле. Если результат окажется ниже размера пенсии, получаемой гражданином на 1 января 2015 года, то будут выплачивать пенсию в прежнем размере.

— На какие виды пенсий распространяется новый порядок?

— Новый порядок формирования пенсионных прав и расчёта страховой пенсии распространяется на все виды трудовых пенсий: по старости, по инвалидности и по случаю потери кормильца.

— Что будет с накопительной частью пенсии и с уже имеющимися пенсионными накоплениями?

— Все сформированные пенсионные накопления будут выплачивать в полном

объёме с учётом дохода от их инвестирования, когда у гражданина появится право на страховую пенсию, и он обратится за их назначением. Порядок назначения и выплаты средств пенсионных накоплений не меняются.

— Сколько лет стажа и пенсионных коэффициентов надо будет иметь для получения права на трудовую пенсию? На что будут жить в старости те, кто не заработает минимальный трудовой стаж?

— С 2024 года минимальный страховой стаж для получения трудовой пенсии по старости достигнет 15 лет. При этом в 2015 году он составит 6 лет, и ежегодно будет увеличиваться на один год. Те, у кого к 2024 году страховой стаж будет менее 15 лет, смогут обратиться в ПФР за социальной пенсией, но в возрасте 60 лет (женщины) и 65 лет (мужчины), в то время как право на трудовую пенсию возникает в 55 и 60 лет соответственно. Второе условие для назначения трудовой пенсии по достижении пенсионного возраста — это необходимость сформировать пенсионные права в объёме 30 пенсионных коэффициентов.

— Известно, что по новой формуле более поздно выходить на пенсию будет выгодно. Насколько? Какие надбавки к пенсии даст большой страховой стаж?

— Да, за каждый год более позднего обращения за пенсией страховая пенсия будет увеличиваться на соответствующие премиальные коэффициенты, но не более 10 лет. Например, если гражданин обратится за назначением страховой пенсии через три года после достижения общеустановленного пенсионного возраста, то фиксированная выплата будет увеличена на 19 процентов, а стра-

ховая пенсия — на 24 процента. А если стаж сверх пенсионного возраста без обращения за назначением пенсии будет 10 лет, то фиксированный платёж будет увеличен в 2,11 раза, а страховая часть — в 2,32 раза.

— Сохранится ли право для многодетных матерей и матерей, воспитывающих детей-инвалидов, обращаться за назначением пенсии досрочно?

— Да, такое право будет сохранено, так же в полном объёме будут сохранены все досрочные пенсии.

— Как будут рассчитываться пенсии индивидуальных предпринимателей и других категорий самозанятого населения?

— Так же, как и пенсии работников по найму. При расчёте страховой пенсии будут учитывать длительность трудового стажа и возраст обращения за её назначением, которые дают дополнительные коэффициенты, увеличивающие размер страховой пенсии и фиксированной выплаты; а также суммы страховых взносов, которые уплачивает самозанятое население. При этом для получения права на назначение пенсии индивидуальный предприниматель должен за трудовую жизнь заработать не менее 30 пенсионных коэффициентов и иметь минимум 15 лет страхового стажа.

— Ну и последний вопрос: будет ли в рамках этой реформы повышен пенсионный возраст?

— Пенсионный возраст повышать не будет. Общеустановленный пенсионный возраст останется прежним: 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин. При этом, как мы видим, создаются значительные стимулы для более позднего выхода на пенсию.

Подготовил А. ШАБАНИН

• **Подробности****Не сдавать позиций**

Традиционно в конце года предприятия и учреждения подводят итоги работы, оценивают результаты, определяют будущие задачи. Подвели итоги своей деятельности в 2013 году и центры занятости населения Тюменской области. Как стало известно, лучшим по итогам областного конкурса признан Викуловский центр занятости населения.

Подробнее рассказать об этом конкурсе и его результатах мы попросили директора центра занятости населения Викуловского района Ларису Викторовну ФИЛИМОНОВУ:

— Департаментом труда и занятости Тюменской области конкурс проводится уже третий раз. В прошлом году наш центр был четвертым из 22, по итогам этого года по результатам оценок конкурсных заявок и данных о достижениях показателей согласно положению, набрав 485 баллов, мы стали первыми.

Нашу работу оценивали почти по 20 критериям. Первый и самый важный — выполнение государственного задания, за это нам поставили 300 баллов, что означает выполнение на 100%. Здесь учитывалась реализация целого ряда программ по оказанию содействия в трудоустройстве граждан: организация общественных работ для незанятого населения, профессионального обучения, программа «Самозанятость», психологическая поддержка безработных граждан, организация трудоустройства несовершеннолетних и другие. Учитывалось количество трудоустроенных граждан, как быстро находили работу обратившиеся в центр занятости жители района. Комиссия по организации и проведению конкурса оценивала качество предоставления государственных услуг в области содействия занятости населения, также оценивала мероприятия по содействию занятости инвалидов, внедрению проекта «Электронный работодатель», сотрудничеству со СМИ. Таким образом была проанализирована вся работа нашего коллектива, и по сумме набранных баллов мы вышли на первое место. На втором месте с 470 баллами — центр занятости Абатского района, на третьем с 467 баллами — Ярковский центр занятости.

Компетентное жюри тщательно проанализировало работу каждого коллектива центра занятости по итогам выполнения государственного задания. Подчеркиваю, коллектива, ведь только от усилий каждого специалиста зависит конечный результат. И наш общий успех — первое место в областном конкурсе — нас радует и в то же время обязывает ко многому. Прежде всего, продолжать работу на достигнутом уровне и не сдавать позиций. Это значит, по-прежнему реализовывать в нашем районе все программы по трудоустройству граждан, привлекать к участию в них различные категории граждан, ищущих работу, помогая им найти доходное занятие. Привлекать также и работодателей к этим программам, чтобы они создавали новые рабочие места. Только совместными усилиями можно добиться успеха в этом важном деле — содействовать жителям района в поиске работы.

Подготовила Т. ЮРЬЕВА

• **Традиции****Никольщина**

Во многих местах России в старину на Николин день (19 декабря) справляли «Никольщину», причём несколько дней, обязательно вкладчину. Это праздник стариков, глав семей и представителей деревенского рода. В эти дни одаривали детей и бедняков игрушками, лакомствами.

С Николой зимним люди разных возрастов и занятий связывали начало или завершение важных дел. Это особо чтимый в народе православный праздник и очень почитаемый святой Николай — второй после Бога заступник. Он покровитель земледелия и скотоводства, хозяин земных вод, заступник от бед и напастей, помощник в самых трудных делах и обязательствах. В редкий год на Руси в этот день не бывает морозов. Говорили: «На Студёного Николу снег навалил гору», «Подожёл бы Николин день, будет и зима на санках», «На день святого Николая зима с вездём ходит», «Хвали зиму после Николына дня».

Для торговых людей наступало хлопотное время — поездка на Никольскую ярмарку, которую по указу Петра I в 1721 г. объявили проводить ежегодно. Она проходила вплоть до 1919 г., в том числе и в г. Ишиме.

В 1991 г. благодаря главе Ишима В.А. Рейну и неравнодушным горожанам, вновь возродилась традиция проведения ярмарки.

• **Малый бизнес****Финансовая поддержка сохранится**

Число предпринимателей, занятых в малом и среднем бизнесе, за минувший год выросло в Тюменской области примерно на 3% и превышает более 70 тысяч субъектов. По оперативным данным, все они показывают положительную динамику. На какую же поддержку можно рассчитывать предприниматели и бизнесмены в 2014 году?

Основные мероприятия по финансовой поддержке сохраняются. Региональное правительство активно поддерживает как начинающих бизнесменов, так и тех, кто выбрал этот путь давно. Подробнее о том, какими инструментами воспользовались тюменцы и чего ждать малому и среднему бизнесу от властей в 2014 году, рассказал М. Григорьевой («Космопольская правда», 30. 12. 2013 г.) заместитель директора департамента инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области Л.С. Остроумов.

За три года, с 2010 по 2013 г., 819 субъектов малого и среднего бизнеса получили финансовую помощь на развитие предприятий. Её сумма превысила 1 млрд. 300 млн. рублей. Благодаря государственным деньгам бизнесмены смогли купить 734 единицы оборудования, 564 единицы спецтехники и 560 единиц транспортных средств.

По целевой программе «Основные направления развития малого и среднего предпринимательства в Тюменской области» в 2013 году областной департамент инвестиционной политики реализовывал два важных мероприятия поддержки — возмещение части затрат на оплату процентов по договорам кредита и субсидирование субъектов малого и среднего предпринимательства на развитие бизнеса.

— В программу по лизингу мы привлекли федеральные деньги в размере более 140 миллионов рублей. И федеральные, и областные средства использовались в полном объёме, — отметил Леонид Сергеевич Остро-



Фото автора

Об этом и многом другом рассказали работник Сартамского Дома культуры Л.В. Ходосевич и библиотекарка Н.А. Богард пенсионерам на организованных ими посиделках в день Николы зимнего. Некоторые сартамчане поделились воспоминаниями своих родителей о том, как проходило гуляние на Никольщину, о ярмарке, где устанавливались цены на зерно, мясо и многое другое. А потом ведущие провели среди пенсионеров игру «Поле чудес». Задавали вопросы и более активных участников выбрали в 3 тройки игроков. Финалистами стали Н.Н.

Гагарина, Т.Ф. Лаптева, В.М. Огарина. Победителем супер-игры стала Вера Михайловна Огарина (на снимке), она выиграла приз — тренажёр (скакалку). Призы были шуточные: «стиральная машина», «посудомоечная машина» — губки, «пылесос» — венник и т. д. Всем было интересно и весело, смеялись до слёз.

А потом пили чай, пели песни, частушки, конечно же, вели бесконечные разговоры о жизни прошлой и настоящей, о детях и любимых внуках. Расхожились все довольные, в ожидании следующей встречи.

Н. БАЛАГАНИНА

Оценят работу

В 2014 году жители области смогут оценить эффективность деятельности руководителей органов местного самоуправления и руководителей организаций, оказывающих населению услуги. Ответить на вопросы в электронном виде возможно будет с 15 января по 15 февраля на официальном портале органов государственной власти Тюменской области, официальных сайтах городских округов и муниципальных районов Тюменской области. Для этого необходимо пройти идентификацию и авторизацию в опросном модуле.

Критериями для оценки эффективности деятельности послужат: удовлетворённость населения организацией транспортного обслуживания в муниципальном образовании; качество автомобильных дорог; жилищно-коммунальные услуги.

Данное мероприятие проводится в соответствии с указом президента РФ «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».

Консультации по навигации на портале органов государственной власти можно получить по номеру 8-800-100-12-90. Звонок бесплатный.

ГАОУ ТО «Информационно-образовательный центр»

здание и сохранение рабочих мест. Так, в 2013 году предоставлено 40 займов на сумму 320843 тысячи рублей.

Кроме того, по-прежнему работает программа «Гарантийный фонд», в рамках которой Инвестиционное агентство предоставляет поручительства субъектам малого и среднего предпринимательства по их обязательствам перед банками — участниками программы. Так, на конец декабря прошлого года восьми субъектам малого и среднего предпринимательства предоставлено поручительство на сумму более 14 миллионов рублей, что позволило привлечь 45620 тысяч рублей кредитных средств.

Продолжит свою работу в структуре Инвестагентства и Фонд микрофинансирования. Программа направлена преимущественно на поддержку тех предпринимателей, кому деньги нужны не только для покупки станков, помещений, но и для пополнения оборотных средств и на любые другие цели, кроме выплаты заработной платы работникам, уплаты налоговых и иных обязательных платежей в бюджеты и внебюджетные фонды. Основное преимущество программы в том, что микрозаймы направлены не только на производителей товаров и услуг, но и на сферу торговли. В 2013 году субъектам малого и среднего предпринимательства предоставлено 556 микрозаймов на сумму 262451 тысяча рублей.

Также в прошлом году заработала программа «МИКРО-Старт» в рамках которой займы предоставляются начинающим субъектам малого предпринимательства в размере до 1 млн. рублей сроком до 1 года под сниженную ставку 8% годовых. За счёт средств областного и федерального бюджетов на реализацию программы было

направлено 70 млн. рублей. На конец декабря поддержку получили 62 начинающих предпринимателя, сумма займов составила 35360 тысяч рублей.

— Отмечу, что по программе «МИКРО-Старт» займы могут получить только те предприниматели, которые на момент подачи заявки работают не более одного года, — пояснил Леонид Сергеевич Остроумов. — В целом деятельность Фонда микрофинансирования даже на всероссийском уровне характеризуется как успешная. Мы в числе первых зарегистрировались как финансовая организация.

Органами государственной власти Тюменской области и органами местного самоуправления созданы и ведутся реестры государственного и муниципального имущества (движимого и недвижимого), переданного в аренду либо в бессрочное пользование субъектам малого и среднего предпринимательства Тюменской области. Информация о реестрах размещена на официальных сайтах областного правительства, департамента инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области, органов местного самоуправления и в средствах массовой информации.

— Также наш областной бизнес-инкубатор оказывает подобную поддержку, предоставляя офисы по льготной ставке начинающим предпринимателям. И по итогам прошлого года в нём разместились 48 резидентов, — отметил Леонид Сергеевич Остроумов. — Все демонстрируют положительную динамику. Кроме того, они реализуют проекты, связанные с вложением инвестиций, и в среднем в один проект вкладывается полмиллиона рублей.

Подготовила Т. СМОЛЯРОВА



Поздравляем!

14 января у нашего дорогого мужа, отца, дедушки, прадедушки **ЗНАМЕНЩИКОВА Александра Николаевича** – 80-летний юбилей! В этот радостный день поздравляем тебя, очень близкого нам человека, и, конечно, желаем всем сердцем любя, чтобы жил ты не менее века. Желаем доброго здоровья, желаем радости большой, душевной бодрости, веселья, желаем счастья всей душой. Живи ты долго, без болезней, без огорчений и тревог, чтоб только радость и удача переступали твой порог.
С любовью жена, дети, внучка и правнук.



У нашего дорогого **ЗНАМЕНЩИКОВА Александра Николаевича** – 80-летний юбилей! Сегодня тебя поздравляем, с твоим юбилеем любя. И все мы тебе пожелаем здоровья, тепла и добра. Пусть внуки тебя обожают, всегда помогают друзья, пусть дети всегда уважают, и будет поддержкой семья. Пусть сердце не знает печали и пусть за родных не болит, пусть тебя обойдут огорчения, а дом твой лишь счастье хранит!
С уважением семьи Новиковых, Медведевых.

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

автомобиль «Mitsubishi Lancer Cedia», 2002 года выпуска, серого цвета, коробка – автомат, сигнализация с автозапуском, стеклоподъемники, подогрев заднего стекла, автоматическая регулировка зеркал, в хорошем состоянии. Тел.: 8-912-077-50-70, 2-30-58.

автомобиль «ДЭУ Нексия», 1997 года выпуска, белого цвета, ГУР, кондиционер, МР-3, сигнализация, подогрев двигателя и сидений, зимняя и летняя резина на дисках, цена – 75 тыс. руб. Тел. 8-950-481-94-27.

автомобиль ВАЗ-2106, 1994 года выпуска. Тел. 8-908-871-47-92.

пресс-подборщики, молокоохладители, кормораздатчики, картофелеуборочную и другую технику из Европы. Тел. 8-913-657-01-91.

дрова: чурки, колотые. Тел. 8-950-483-83-00.

17 января на рынке с. Викулово, у м-на «Норд» состоится **распродажа** казанских валенок-самокаток (г. Казань, Татарстан): женских – 1350 руб., мужских – 1700 руб., детских – от 600 руб. Тел. 8-922-486-07-30.

20 января в РДК состоится выставка-продажа «ЭПЛАДА-ШУБЫ»

производство - г. Пятигорск.
Норковые шубы, шубы из тунона, нутрии, бобра!
Кредит без первоначального взноса – до 3 лет!
Возможна беспроцентная рассрочка – до 10 месяцев! А также оплата кредитными, зарплатными банковскими картами!
При себе иметь паспорт и второй документ.
Тел.: 8-922-487-35-25, 8-922-771-15-97, 8-937-154-57-19.



ТРЕБУЕТСЯ

водитель в такси. Обращаться в гостиницу, тел.: 2-37-03, 8-952-340-00-22.

КУПАТ

трактор, КАМАЗ и другую технику. Тел. 8-913-651-19-99.

ЗАКУПАЮТ

шкуры КРС. Тел. 8-919-923-39-08.

УСЛУГИ

Такси «Викулово-Тюмень-Викулово», отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также на заказ.
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

• Конкурс

Приглашают юных чтецов

На сайте III Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» продолжается регистрация школ, учащиеся которых изъявили желание продемонстрировать мастерство художественного чтения. Участие в мероприятии такого уровня особенно важно в связи с тем, что 2014 год объявлен в России Годом культуры.

В конкурсе участвуют ученики 6 классов, показывая своё мастерство художественного чтения. Таким образом, с каждым годом выявляются юные таланты из всех регионов страны.

Несмотря на то, что конкурс проводится всего в третий раз, Тюменская область является одним из самых активных

субъектов Российской Федерации по массовому участию школ. На сегодняшний день уже свыше 350 школ-участниц конкурса зарегистрировано на сайте центрального оргкомитета. Подать заявку на конкурс можно до 25 января 2014 года.

Департамент образования и науки Тюменской области

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

На 76 году жизни перестало биться сердце Сентябрины Кузьмовны Алексеевой (Кирпичевой).

Родилась она в маленькой деревеньке Буримстрова, которая входила в состав Заборского сельсовета Викуловского района. После окончания школы Сентябрина Кузьмовна (а родные звали её просто Лина) начала работать в местном колхозе. После замужества вместе с супругом переехали в районцентр, трудилась секретарём-курьером в Викуловском райисполкоме, позже перешла на работу в Викуловский узел связи, откуда же и ушла на пенсию. Более 35 лет отдала она любимой работе, это большой отрезок жизни! Сегодняшним молодым людям сложно представить работу телефонистки на «ручном» коммутаторе, а ведь ещё совсем недавно без участия человека не мог состояться ни один телефонный разговор. «Первая слушает!»



— раздавался в трубке знакомым многим жителям Викуловского района голос, и Сентябрина Кузьмовна «соединяла» и города, и далёкие страны, и вместе с ними и судьбы людей, решивших позвонить друг другу. Значительное место в жизни Сентябрины Кузьмовны занимала общественная деятельность. 10 лет односельчане доверяли ей работу народного заседателя в областном суде, 5 лет Сентябрина Кузьмовна была

народным заседателем и Викуловского районного суда, неоднократно её избирали депутатом Викуловского районного Совета народных депутатов. Коллеги и депутаты выдвигали Сентябрину Кузьмовну членом Викуловского райисполкома.

За многолетний труд в Викуловском узле связи, общественную работу Сентябрина Кузьмовна была награждена почётными грамотами, памятными медалями и знаками, а в 1985 г. она получила орден «Дружбы народов».

Прожив 75 лет, до конца своих дней, она старалась быть в курсе жизни села, не теряла связи с друзьями, бывшими коллегами по работе и общественной деятельности.

Хорошими словами вспоминают Сентябрину Кузьмовну родственники, племянники, друзья. Жизнь человека коротка, но любимого и уважаемого человека будут помнить всегда.

Родственники, коллеги

БУДЕМ ПОМНИТЬ



3 января безвременно на 61 году ушла из жизни Коротаева Вера Максимовна. Вера Максимовна основную часть своей трудовой деятельности работала в Каргалинском детском саду помощником воспитателя. За своё доброе отношение к детям и ответственное отношение к обязанности имела только хорошие отзывы и благодарности. Это была женщина, которая стремилась везде успеть, всем помочь. Вера Максимовна была хорошей хозяйка, заботливая мать, добрая свекровь и любящая бабушка. Благодаря её стараниям, сад всегда

благоухал разнотравьем и цветами, а дом всегда был украшен поделками. Вера Максимовна ежегодно принимала участие в сельских и районных конкурсах «Дары сада и огорода», а от общества инвалидов участвовала и в областном конкурсе. Её жизненная позиция приносила окружающим только пользу. Светлая память Вере Максимовне.

6 января мы простились ещё с одной сотрудницей детского сада с. Каргалы — Поздняковой Альбиной Дмитриевной. Альбина Дмитриевна 37 лет проработала в Каргалинском детском саду воспитателем, ушла на пенсию и на 62 году, после продолжительной болезни ушла от нас. Это был педагог, хорошо знающий психологию дошкольников, умеющий найти подход к каждому ребёнку, поэтому детям было с ней интересно, и они к ней тянулись. К любому делу она подходила творчески, умела петь, рисовать, играть на аккордеоне. На зимних участках у неё всегда красовались снежные фигуры. За добросовестный многолетний труд награждена Грамотой Министерства образования и науки. Ответственность и обязательность — основные трудовые



качества Альбины Дмитриевны, поэтому она и была выбрана жителями села председателем первичной ветеранской организации Каргалинского поселения и более десяти последних лет возглавляла её.

Скорбим в связи с кончиной Коротаевой Веры Максимовны и Поздняковой Альбины Дмитриевны, выражаем глубокие соболезнования родным и близким. Пока мы живы, мы будем их помнить.

Коллектив детского сада, Каргалинская организация ветеранов, районная ветеранская организация и общество инвалидов.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор **АНТЮХОВА**
Светлана Владимировна, телефон – факс 2-41-36.

Редактор **СМОЛЯРОВА Т. Ю.**, тел./ факс 2-43-31;
обозреватель **СУББОТИНА О. Н.**,
обозреватель **ШАБАНИН А. Ю.**,
обозреватель **ШЕВЦОВА Е. В.**, тел. 2-42-32;
фотокорреспондент **СУХОВА Т. Л.**, тел. 2-31-55.
Гл. бухгалтер **ПЛЕСОВСКИХ Т. В.**, тел./факс 2-34-41.
Бухгалтер **АЛЯКИНА Н. В.**, тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда". Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМН Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западнo-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3578 экз. Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 2.